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FLEIRI ÍSLENDINGAR ERU ANDVÍGIR EN HLYNNTIR INNGÖNGU ÍSLANDS Í ESB

• Ríflega 30% 18 ára Íslendinga og eldri eru hlynnt inngöngu Íslands í ESB,en tæplega 40% andvíg. Þetta er svipuð niðurstaða og fyri r ári , en færri eru nú andvígi rinngöngunni (39%) en fyri r sjö
árum (51%).

• Þeir sem eru 60 ára ogeldri eru andvígari inngöngu í ESB en yngri, höfuðborgarbúar eru hlynntari en landsbyggðarbúar og s tuðningur eykst með lengri skólagöngu og hærri tekjum.

• Eins og búas t má við er mikill munur á afs töðu fólks til inngöngu Íslands í ESB efti r s tjórnmálaskoðun. Þanniger meirihluti kjósenda Samfylkingarinnar (76,7%) og Viðreisnar (66,7%) hlynntur
inngöngu. Á hinn bóginn er meirihluti Miðflokksins (72,8%), Sjálfstæðisflokksins (70,3%), Framsóknarflokksins (68,1%) og Flokks fólksins (52,5%) andvígur inngöngunni.

• Þá voru svarendur s purðir hvort þei r teldu að Ísland gæti náð ha gstæðum samningi við ESB eða ekki . Hartnær þrír af hverjum fimm (58,8%) kváðu s vo vera, en ríflega tvei r af hverjum fimm
(41,2%) töldu að ekki næðist hagstæður samningur.

• Líkt og með afstöðuna til inngöngu í ESB tel ja höfuðborgarbúar fremur en landsbyggðarbúar að hagstæður samningur næðist og þeir sem hafa lengri s kólagöngu og hærri tekjur eru
bjartsýnni á slíkan samning en a ðrir. Þá er mat á slíkum samningi mjög ól íkt efti r s tjórnmálaskoðun, þar sem flesti r kjósendur Samfylkingarinnar, Viðreisnar og Vinstri -grænna tel ja að
hagstæður samningur ætti að nást, en flestir kjósendur Miðflokksins, Sjálfstæðisflokksins, Framsóknarflokksins og Flokks fólksins telja að ekki muni nást hagstæður samningur.

• Svarendur könnunar voru 1600 talsins, koma úr Þjóðgátt Maskínu, sem er þjóðhópur fólks (e. panel) sem er dreginn með tilvil jun úr Þjóðs krá og s varará netinu. Svarendur eru alls s ta ða r að
af landinu og á aldrinum 18 ára og eldri. Gögnin eru vigtuð með tilliti til kyns , aldurs og búsetu samkvæmt Þjóðs krá og endurspegla því þjóðina prýðilega. Könnunin fór fram dagana 30.
janúar til 3. febrúar 2020.

• Nánari upplýsingar má finna á heimasíðu Maskínu: www.maskina.is og hjá Þóru Ásgeirsdóttur í s íma 896-4427 eða hjá thora@maskina.is.
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Sp. 1.

Fjöldi %

Mjög hlynnt(ur) (5) 203 12,8 Meðalta l 2,83
 Fremur hlynnt(ur) (4) 295 18,6 Vikmörk á  meða lta l ið +/-0,06
Í meðal lagi  (3) 464 29,3 Staðal frávik 1,31
Fremur andvíg(ur) (2) 280 17,6

Mjög andvíg(ur) (1) 346 21,8

Gi ld svör 1588 100,0

Gi ldi r svarendur 1588 99,2

Svöruðu ekki 12 0,8

Hei ldarfjöldi 1600 100,0

Ertu hlynn(tur) eða andvíg(ur) inngöngu Ís lands í Evrópusambandið (ESB)?
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Hér er reiknað meðal tal á fimm punkta kvarða þar sem
valmöguleikinn „Mjög hlynnt(ur)“ fær gildið 5 en
valmöguleikinn „Mjög andvíg(ur)“ fær gildið 1, a ðri r
svarkostir eru þar á milli.
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Sp. 1.

Fjöldi % % %

Al l i r 1588 31,4 29,3 39,4

Kyn

Karl 815 37,3 21,6 41,1

Kona 773 25,1 37,3 37,6

Aldur*

18-29 ára 389 24,1 44,1 31,8

30-39 ára 316 31,2 34,8 34,0

40-49 ára 283 36,9 24,1 39,0

50-59 ára 284 34,9 22,0 43,1

60 ára  og eldri 316 32,3 16,6 51,1

Búseta*

Reykja vík 612 41,2 29,8 29,0

Nágr.s vei tarfélög Rvk. 408 31,0 30,6 38,4

Suðurland og Reykjanes 184 20,2 27,2 52,6

Vesturland og Vestfi rði r 97 17,6 39,0 43,4

Norðurland 219 21,2 26,1 52,7

Austurland 67 27,3 18,0 54,7

Menntun*

Grunns kólapróf 245 16,5 34,6 48,8

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 541 28,7 26,1 45,2

Háskólapróf 741 38,8 28,8 32,4

*Ma rktækur munur á  mi l l i  hópa s kv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Ertu hlynn(tur) eða andvíg(ur) inngöngu Ís lands í Evrópusambandið (ESB)?

Gi ld 
svör Hlynnt(ur) Í  meðal la gi Andvíg(ur)

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar meðaltöl  eru greind er ma rktækur munur ti lgreindur með s tjörnumerkingu a uk þess  s em láréttar súlur sem s ýna  meðal töl  hópa nna 
eru dökkgráar.
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Sp. 1.

Fjöldi % % %

Al l i r 1588 31,4 29,3 39,4

Heimi l i s tekjur*

Lægri  en 400 þúsund 238 21,5 36,2 42,2

400 ti l  549 þúsund 181 18,5 36,9 44,6

550 ti l  799 þúsund 291 32,7 28,5 38,8

800 ti l  999 þúsund 195 33,1 29,4 37,4

Mi l l jón ti l  1.199 þúsund 201 36,3 27,0 36,7

1.200 þúsund eða hærri 271 45,2 21,7 33,1

Hjúskapars taða

Gift/Kvæntur/Í  s ambúð 1125 34,0 27,4 38,6

Einhleyp(ur) 314 23,4 36,7 39,9

Frás ki l in(n)/Ekkja/Ekki l l 96 30,7 20,3 49,0

Heimi l i sgerð

Ein(n) á  heimi l i 236 23,6 32,2 44,2

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 535 32,7 32,6 34,7

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 146 34,0 29,7 36,3

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 612 33,3 24,1 42,6

*Ma rktækur munur á  mi l l i  hópa s kv. ANOVA prófi  (p<0,05).
Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar meðaltöl  eru greind er ma rktækur munur ti lgreindur með s tjörnumerkingu a uk þess  s em láréttar súlur sem s ýna  meðal töl  hópa nna 
eru dökkgráar.

Ertu hlynn(tur) eða andvíg(ur) inngöngu Ís lands í Evrópusambandið (ESB)?

Gi ld 
svör Hlynnt(ur) Í  meðal la gi Andvíg(ur)
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Sp. 1.

Fjöldi % % %

Al l i r 1588 31,4 29,3 39,4

Hvaða flokk myndir þú kjós a  ef kos ið yrði  ti l  Alþingi s  í dag?*

Flokk fólks ins 47 21,6 25,8 52,5

Framsóknarflokkinn 79 14,5 17,4 68,1

Miðflokkinn 118 14,0 13,2 72,8

Pírata 149 46,8 36,3 16,9

Samfylkinguna 171 76,7 18,9 4,4

Sjá l fs tæðis flokkinn 205 7,3 22,4 70,3

Viðrei s n 126 66,7 18,4 14,9

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 87 30,6 35,8 33,6

Sós ía l i s ta flokkinn 55 41,8 43,1 15,1

*Ma rktækur munur á  mi l l i  hópa s kv. ANOVA prófi  (p<0,05).
Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar meðaltöl  eru greind er ma rktækur munur ti lgreindur með s tjörnumerkingu a uk þes s  sem láréttar súlur sem s ýna meðaltöl  
hópanna eru dökkgráar.

Ertu hlynn(tur) eða andvíg(ur) inngöngu Ís lands  í Evrópus ambandið (ESB)?

Gi ld 
svör Hlynnt(ur) Í  meðal lagi Andvíg(ur)
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Sp. 2.

Fjöldi %

Gæti  náð hagstæðum samningi 889 58,8

Gæti  EKKI náð hagstæðum s amningi 624 41,2

Gi ld svör 1513 100,0

Gi ldi r svarendur 1513 94,6

Svöruðu ekki 87 5,4

Hei ldarfjöldi 1600 100,0

Telur þú að Ís land gæti  náð ha gs tæðum samningi  við ESB eða  telur þú að Ís land gæti  ekki  ná ð hagstæðum samningi?
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Sp. 2.

Fjöldi % %

Al l i r 1513 58,8 41,2

Kyn

Karl 789 60,9 39,1

Kona 724 56,5 43,5

Aldur

18-29 ára 364 58,0 42,0

30-39 ára 303 59,7 40,3

40-49 ára 272 56,4 43,6

50-59 ára 273 59,4 40,6

60 ára  og eldri 301 60,4 39,6

Búseta*

Reykja vík 576 69,2 30,8

Nágr.s vei tarfélög Rvk. 393 58,4 41,6

Suðurland og Reykjanes 176 48,4 51,6

Vesturland og Vestfi rði r 96 48,6 51,4

Norðurland 207 48,4 51,6

Austurland 65 44,7 55,3

Menntun*

Grunnskólapróf 225 49,0 51,0

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 512 52,6 47,4

Háskólapróf 718 66,3 33,7

*Ma rktækur munur á  mi l l i  hópa s kv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).

Telur þú að Ís land gæti  náð ha gs tæðum samningi  við ESB eða  telur þú að Ís land gæti  ekki  ná ð hagstæðum samningi?

Gi ld 
svör

Gæti  náð hagstæðum 
s amningi

Gæti  EKKI náð 
hagstæðum samningi

Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti l greindur með stjörnumerkingu auk þess  s em hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar sem 
munar mes tu í hverjum dálki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæs ta  gi ldið og rauði  l i turinn lægsta  gi ldið.
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Sp. 2.

Fjöldi % %

Al l i r 1513 58,8 41,2

Heimi l i s tekjur*

Lægri  en 400 þúsund 210 52,9 47,1

400 ti l  549 þúsund 170 53,6 46,4

550 ti l  799 þúsund 286 58,9 41,1

800 ti l  999 þúsund 190 62,7 37,3

Mi l l jón ti l  1.199 þúsund 196 65,7 34,3

1.200 þús und eða  hærri 261 63,0 37,0

Hjúskapars taða *

Gift/Kvæntur/Í s ambúð 1085 60,5 39,5

Einhleyp(ur) 287 52,2 47,8

Frás ki l in(n)/Ekkja/Ekki l l 90 58,7 41,3

Heimi l i sgerð

Ein(n) á  heimi l i 214 53,4 46,6

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 516 59,0 41,0

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða fle i ri 143 56,2 43,8

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 583 61,4 38,6

Ertu hlynn(tur) eða andvíg(ur) inngöngu Ís lands í ESB?*

Hlynnt(ur) 493 95,5 4,5

Í  meðal lagi 409 73,6 26,4

Andvíg(ur) 599 18,5 81,5

*Ma rktækur munur á  mi l l i  hópa skv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).
Hér má s já  greiningu efti r ba kgrunni  s varenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti l greindur með stjörnumerkingu auk þess  sem hlutfa l l stölur eru fei tl i taða r þar sem 
munar mes tu í hverjum dá lki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merkir hæs ta  gi ldið og ra uði  l i turinn lægs ta gi ldið.

Telur þú að Ís land gæti  náð ha gs tæðum samningi  við ESB eða telur þú að Ís land gæti  ekki  náð ha gs tæðum samningi?

Gi ld 
svör

Gæti  náð hags tæðum 
samningi

Gæti  EKKI náð 
hagstæðum samningi
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Sp. 2.

Fjöldi % %

Al l i r 1513 58,8 41,2

Hvaða flokk myndir þú kjós a  ef kos ið yrði  ti l  Alþingi s  í dag?*

Flokk fólks ins 46 45,2 54,8

Framsóknarflokkinn 76 36,3 63,7

Miðflokkinn 116 31,0 69,0

Pírata 141 85,9 14,1

Samfylkinguna 170 92,6 7,4

Sjá l fs tæðis flokkinn 202 34,4 65,6

Viðrei s n 125 80,3 19,7

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 79 60,8 39,2

Sós ía l i s ta flokkinn 53 77,9 22,1

*Ma rktækur munur á  mi l l i  hópa s kv. Kíkvaðrat prófi  (p<0,05).
Hér má s já  greiningu efti r bakgrunni  svarenda. Þegar hlutföl l  eru greind er marktækur munur ti l gre indur með stjörnumerkingu auk þes s  sem hlutfa l l s tölur eru fei tl i taðar þar s em 
munar mes tu í hverjum dá lki  og munurinn er a .m.k. 10 prósentustig. Græni  l i turinn merki r hæsta  gi ldið og rauði  l i turinn lægsta  gi ldið.

Telur þú að Ís land gæti  náð ha gs tæðum samningi  við ESB eða  telur þú að Ís land gæti  ekki  náð hags tæðum sa mningi?

Gi ld 
s vör

Gæti  náð hagstæðum 
sa mningi

Gæti  EKKI náð 
hagstæðum s amningi
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